

Отзыв
научного руководителя
на магистерскую диссертацию
Платоненко Вячеслава Михайловича

по теме:

**«Разработка учебно-методического пособия по краеведению как
средства изучения малых городских поселений
в учебном предмете «География»
(на примере ПГТ Тяжинский Кемеровской области)**

Актуальность работы магистранта вызвана недостаточным уровнем преподавания краеведения в школах и переходом школ России на новые ФГОСы, которые не предусматривают наличия регионального компонента, куда и было включено краеведение. В результате многие образовательные учреждения испытывают трудности включения предмета «Краеведение» в основную образовательную программу.

Одной из приоритетных задач школы в соответствии с ФГОС является развитие нравственно-патриотического воспитания, основанного на изучении родного края. В связи с этим исследование В.М. Платоненко, посвященное разработке учебно-методического пособия по краеведению для основной общеобразовательной школы, представляется актуальным и практически значимым.

В своём исследовании Платоненко В.М. раскрыл теоретические основы изучения и выделения ПГТ, проанализировал различные подходы и критерии выделения городских поселений, современные особенности и проблемы их социально-экономико-географического исследования.

Во второй главе представлена комплексная географическая характеристика ПГТ Тяжинский, а именно - история возникновения и развития поселка, физико-географические условия; характеристика социально-экономического развития, демографической ситуации, показана отраслевая структура экономики; освещена экологическая ситуация и социально-культурная инфраструктура.

В третьей главе магистрант рассматривает возможность включения в региональный компонент учебного плана СОШ № 1 ПГТ Тяжинский интегрированного курса по краеведению. Им разработан учебно-тематический учебный план по географии ПГТ Тяжинский, являющийся частью будущего курса (пособия), разработана тематика занятий и практические задания.

Работа написана грамотным языком, выполнено самостоятельно, оформление работы соответствует установленным требованиям. В связи с этим считаю, что работа Платоненко В.М. заслуживающее высокой оценки.

Научный руководитель
к.г.н., доцент

М.В. Прохорчук

Научный руководитель
к.г.н., доцент
М.В. Прохорчук
руководил научно-исследовательской работой, определил тему и задачи, выделил темы для изучения, разработал методические рекомендации, обозначил цели и задачи, определил критерии оценки. В связи с этим предлагаю В.М. Платоненко посвященное разработке учебно-методического пособия по краеведению для основной общеобразовательной школы, представляется актуальным и практическим значением.

В своем исследовании Платоненко В.М. раскрыла теоретические основы изучения и владения ГИС, проанализировала географические природы и критерии выделения городских единиц, современные особенности и проблемы их социальной и географической интеграции.

Во второй главе представлены материалы географическая характеристика ПГТ Тяжинский, а также - факторы возникновения и развития поселка, физико-географические условия, картина климато-климатических особенностей района, демографической ситуации, показатели спроса на землю, структуру экономики, факторы экономических инфраструктур и социально-культурной инфраструктуры.